
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE384

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Etablissements
Question écrite n° 384

Texte de la question

M Daniel Le Meur appelle l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur la modification de la
formation des ingenieurs des travaux agricoles (ITA). Celle-la serait portee a bac + 5, c'est-a-dire deux annees
de preparation au concours d'entree, suivies de trois annees de formation. Cette reforme entrainerait la
suppression des classes preparatoires dans les lycees agricoles des la rentree 1988, dont celle du Paraclet, la
seule existant dans le Nord de la France. La preparation se ferait donc hors enseignement agricole. Elle aurait
pour consequences : dans l'immediat, la fermeture des ENITA aux eleves de l'enseignement agricole (DI et
BTA), car, meme si les titulaires d'un bac DI pourront s'inscrire en Mathematiques superieures biologie, leurs
chances de reussite seront tres faibles ; a terme, la suppression de la filiere DI. Cela se traduirait par
l'amputation d'une partie du potentiel de formation dont disposent les lycees agricoles qui jouent un role
important dans la promotion des eleves issus du monde rural. Les personnels du lycee agricole du Paraclet
demandent le maintien de la preparation aux ENITA dans leur etablissement en la portant a deux ans. Il lui
demande quelles dispositions il compte prendre pour repondre a la proposition justifiee des personnels de ce
lysee.

Texte de la réponse

Reponse. - La renovation du cycle de formation conduisant au titre d'ingenieur des travaux agricoles a pour but
d'harmoniser les modalites de formation, en particulier de la classe preparatoire. Les etudiants admis en classe
preparatoire : mathematiques superieures, biologie et mathematiques speciales biologie - concours general et
agronomie pourront se presenter a l'ensemble des concours aux ENITA, aux ENSA et a l'INA Les etudiants de
l'enseignement agricole ne seront en rien defavorises. En effet, d'une part, les classes preparatoires en deux
ans conduisant au concours option agronomie sont ouvertes aux titulaires d'un baccalaureat D' ou d'un brevet
de technicien agricole. Six classes sont ouvertes a la rentree scolaire 1988 (deux concours option generale,
quatre options agronomie pour bac D' et BTA). D'autre part, une classe experimentale est creee au lycee
agricole de Valence a la rentree 1988, elle est ouverte a des titulaires d'un brevet de technicien superieur
agricole, d'un brevet de technicien de certaines options a orientation biologique, d'un diplome universitaire de
technologie de certaines options. Cette classe a pour objectif de faciliter l'integration a une formation d'ingenieur.
Il est envisage d'ouvrir d'autres classes preparatoires de ce type des 1989, apres evaluation de cette
experience. Un concours et une formation adaptes sont prevus. Il est envisage que les titulaires des diplomes de
niveau III cites ci-dessus representent 50 p 100 des effectifs des ENITA, ENITIA, ENITH A titre transitoire, sept
classes preparatoires en un an ont ete maintenues. A ces sept etablissements, le directeur general de
l'enseignement et de la recherche a demande d'envisager des solutions de remplacement pour la rentree 1989.
Toutes ces dispositions ont pour objet d'adapter l'ensemble des formations d'ingenieurs du secteur agricole et
agro-alimentaire aux necessites qui naitront en 1992 lors de l'achevement de la realisation du marche unique
europeen et de l'extension de la liberte de circulation et d'etablissement a certaines professions.
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